

变异病毒带来新挑战!

中国向世界提供的新冠疫苗和原液居全球首位

全球累计新冠确诊病例已超 2亿例, 多种新冠变异株的出现, 为疫情防控带来新挑战。加速提 升疫苗在发展中国家的可及性 中国目前向世界提供了新冠疫苗 和原液超7.7亿剂,居全球首位。

新冠疫苗合作国际论坛首次 会议5日晚以视频方式举行,国 家主席习近平向会议发表书面致 辞,提出中国会继续尽己所能, 帮助广大发展中国家应对疫情。

今年全年,中国将努力向全 球提供 20 亿剂疫苗,决定向 "新冠疫苗实施计划"捐赠1亿 美元……中国为发展中国家团结 抗疫注入强大动力, 成为促进全 球疫苗公平分配的重要力量。

世界卫生组织数据显示,截 至今年8月4日,高收入国家疫苗 接种率为51.15%,而低收入国家 疫苗接种率仅为1.36%。

阿尔法、贝塔、伽马、德尔 塔、拉姆达……不断出现的变异 株给全球抗疫带来极大挑战。国 务院联防联控机制科研攻关组疫 苗研发专班工作组组长郑忠伟介 绍,病毒在人群中流行越广,复 制越多,变异可能性就越大。防 控是当务之急, 加快疫苗接种是 根本之策,疫苗仍是战胜疫情的 "终极武器

博鳌亚洲论坛秘书长李保东 表示,中国政府始终秉持"以人

为本""生命至上"的理念,这也 充分体现在疫苗的研发与应用上。 在发达经济体大量囤积疫苗时, 中 国向许多发展中国家提供疫苗,为 这些国家解燃眉之急,推动疫苗接 种,是兼济天下、支持全球抗疫的 负责任做法

病毒无国界,面对新冠疫情, 没有一个国家可以独善其身。变异 株的传播给各国带来了新的挑战, 加快疫苗接种,提升疫苗在发展中 国家的可及性也更加紧迫。

中国疫苗在 100 多国获准使 用,获批进入世卫组织紧急使用清 单和"新冠疫苗实施计划"采购清 单,安全性和有效性得到国际权威 认可。除了疫苗成品出口,中国部 分疫苗研发单位与 20 余个国家的 相关机构合作开展Ⅲ期临床试验, 部分企业生产的原液已运往巴西等 国并启动境外分包装工作。中国还 积极支持对广大发展中国家豁免新 冠疫苗知识产权。

疫苗对于遏制疫情已经显示出 明显效果, 但只要欠发达国家同发 达国家之间的"免疫鸿沟"仍然存 在,全球就仍会面临公共卫生风

"新冠肺炎疫情是百年来最严 重的全球传染病大流行, 习近平总 书记领导开展了新中国历史上规模 最大的全球人道行动, 用实实在在 的行动践行人类卫生健康共同体理 念。"国家卫生健康委副主任曾益

江苏调派4000余人支援扬州

□据新华社报道

记者昨日从江苏省卫健委获 悉,扬州市新冠肺炎疫情发生以 来,江苏省卫健委统筹全省医疗 资源,截至8日24时,共调派 4000余人支援扬州疫情处置工

在核酸检测方面, 江苏省卫 健委从无锡、徐州、常州、苏 州、南通、连云港、淮安、盐 城、镇江、泰州 10 市共抽调 3422人,支援核酸检测设备 40 台、核酸检测移动方舱 10 个。

在流行病学调查方面, 江苏 省卫健委调派江苏省疾控中心流 调专家 25 人,协调无锡、徐州、常 州、苏州、南通、连云港、盐城、镇

江、泰州9市派出流调队员159人, 共计 184 人支援扬州市流调工作。

在医疗救治方面, 江苏省卫健 委从扬州大学附属医院、苏州大学 附属第一医院、江苏大学附属医 院、南通大学附属医院 4 家医院抽 调 295 名医疗骨干,组成医疗队进 驻扬州市定点医院。同时组建 14 人的江苏省级中医团队,会同扬州 市级 16 人的中医医疗队, 赴定点 医院等地开展个性化辨证救治工 作,对有特殊症状如发热、腹泻等 患者,及时采用中西医结合手段, 防止患者"轻转重"

此外, 江苏省卫健委召集省级 医疗救治专家22人 (含江苏省级中 医团队14名专家)、院感防控专家 101人、消杀专家10人增援扬州。

张家界发布紧急通知要求

严格规范医疗救治秩序

8 日晚间,湖南省张家界市 发布紧急通知,要求在交通管制 期间,全市所有医疗机构(除市 指挥部明令暂停的医疗机构以 外)严禁推诿拒诊患者,并要求 严格落实"首诊负责制"

通知要求,对符合住院或转 诊条件的必须收入住院或转诊, 对非发热患者由首诊医疗机构安 排车辆转诊。按照"就近就医原 则",全市所有公立医疗机构 (市城区除外) 发热门诊负责本 区域内发热患者救治。实行就近 就医,避免人员不必要流动,首 诊医生做好解释工作

同时,严格陪护及探视管理,新 冠肺炎救治定点医疗机构原则上不 探视、不陪护,非定点医疗机构非必 须不陪护、不探视,确需陪护的,要 固定陪护人员并进行核酸检测。

通知还要求建立绿色通道。对 于门诊慢性病患者,视患者病情可 将处方用量延长至12周,并发挥 基层医疗卫生机构作用,加强家庭 医生团队对慢性病患者的日常管 理。对于血液透析患者、放化疗等肿 瘤患者以及其他需要维持定期治疗 的重症患者,以及孕产妇和新生儿 等特殊群体要切实保障连续的医疗 服务。对于择期手术患者,要加强与 患者的解释沟通,结合疫情防控形 势和患者病情需要确定手术时间。

再闯关山千万重

-浦东打造社会主义现代化建设引领区"热启动"

□据新华社报道

万里长江,奔腾东去,在即将 汇入东海之际,留下一方生机勃勃 的热土

以全国八千分之一的面积, 创 造了八十分之一的 GDP; 建成和 在建的国家大科学设施达 10 个; 拥有全球集装箱吞吐量第一的海 港、货邮吞吐量第三的空港……

这就是上海市浦东新区。

1990年, 党中央启动浦东开 发开放。2021年、《中共中央 国务院关于支持浦东新区高水平改 革开放打造社会主义现代化建设引 领区的意见》正式发布, 支持浦东 勇于挑最重的担子、啃最硬的骨

瞄准高水平改革开放、高质量 发展、高效能治理,肩负引领区新 使命的浦东,将开启更大力度、更 深层次、更为全面的探索。

着眼于实现第二个百年奋 斗目标, 党中央赋予浦东新的 重大使命

世博园区内, 金砖国家新开发 银行的总部大楼已经建成, 即将投 用。为吸引各类国际经济组织集 上海自贸区管委会世博管理局 近日推出八条支持举措。

"在金砖国家新开发银行入驻 过程中, 地方政府提供了非常友善 的环境,为来自不同国家的员工提供了诸多便利。"金砖国家新开发 银行副行长莱斯利,马斯多普对落 户浦东感受深刻。

处一隅而观全局。行走在浦东 逾 1200 平方公里的土地上,嬗变

30多年前,党中央深谋远虑, 打出浦东开发开放这张"王牌", 向世界宣示了中国推进改革开放的

30 多年后,改革开放又到了 一个新的历史关头, 经济全球化遭 遇回头浪,新冠肺炎疫情四处蔓 延,保护主义盛行。直面百年大变 局、构建新发展格局, 打造浦东社 会主义现代化建设引领区,可谓应 运而生、应时而动。

上海市委书记李强说, 浦东开 发开放的实践,是在我国实现第一 个百年奋斗目标的历史进程中展开 的。浦东未来的发展,正好契合我 国实现第二个百年奋斗目标的历史 进程。要深刻领会以习近平同志为 核心的党中央对浦东未来发展的战 略擘画,举全市之力奏响高水平改 革开放最强音。

从先行先试到示范引领, 重大 使命为何落在浦东肩上?

曾经参与浦东开发开放的上海 市社会科学界联合会主席王战表 示,从浦东建设全国第一个新区开 始,现在的国家级新区已达19个。 2013年全国第一个自贸区落户浦 东以来,全国范围内的自贸区已达 21 个。浦东所处的地理方位,是 长江经济带和"一带一路"的交汇 点,能够有效贯通南北、连接东 西、沟通内外, 可以对全国其他区 域发展起到更好的引领和带动作

四个"前所未有". 标注 浦东在国家发展大局中的新方

"此次意见的定位之高、期许 之重、支持政策之实、创新空间之 大,前所未有。"浦东新区区委全 会审议通过的引领区实施方案,代 表了浦东广大干部群众的心声。 为何是"前所未有"? 从意见

的字里行间和措施举措中可以找到

比如, 意见明确, 浦东要成为 更高水平改革开放的开路先锋、自 主创新发展的时代标杆、全球资源 配置的功能高地、扩大国内需求的 典范引领、现代城市治理的示范样 板。这些都事关全局、事关长远。

首次比照经济特区授权上海人 大制定浦东新区法规, 首次明确支 持浦东设立国际金融资产交易平 台、建设国际数据港和数据交易所上海 WTO 事务咨询中心理事 长王新奎感慨,这份意见含金量很

时代大势、国家宏愿、历史选 择,在浦东"汇流"。一幅引领区 建设的路线图,在世人面前徐徐铺

-在创新发展方面, 打好关 键核心技术攻坚战,勇当科技和产 业创新的开路先锋, 为全国提供高 水平科技供给。

2021年以来,位于浦东的国 家大科学设施上海超强超短激光实 验装置初步开放。这个装置有个诗 意的名字"羲和"——传说中"十 个太阳的母亲"

"依托该装置,中科院上海光 学精密机械研究所成功研制国际最 大口径钛宝石晶体等核心器件。" 中科院上海光学精密机械研究所副 所长冷雨欣说。

-在集成改革方面,切实抓 好综合性改革试点,在改革系统集 成协同高效上率先试出经验

把企业市场准入要办理的多张 许可证,整合为一张"综合许可证",浦东在全国首创的"一业一证"改革,目前已上升为国家级改 革试点

浦东新区区委办公室副主任肖 林介绍,截至今年6月底,国务院 批复的 31 个试点行业在浦东全部 落地,相关改革在上海复制推广

-在制度开放方面,在浦东 全域打造特殊经济功能区。

个仓库,就能覆盖"国内期 国际期货、国内现货、国际现 货"四个市场,且货物本身无需移 动。今年7月、上海浦东外高桥港 综合保税区的这一制度创新,进一 步打通了大宗商品的国际国内双循

"在引领区建设中,浦东要从 要素型开放向规则、规制、管理、 标准等制度型开放全面拓展,率先 建立与国际通行规则相衔接的开放型经济新体制。"国家发展改革委 副主任丛亮说。

一在功能打造方面, 打造大 平台、构建大通道、当好大跳板。

浦东陆家嘴集聚了上海证券交 易所、上海期货交易所等 10 余家 金融要素市场和基础设施机构,形成 了独特的金融城"气候" 今年7月底,美国嘉信理财等9

2021年8月10日 星期二

家资管机构签约落户陆家嘴。上海自 贸区陆家嘴管理局局长张宇祥表示, 未来陆家嘴金融城将加快集聚超大 型、功能型、国际化的金融基础设施 和金融机构,建设全球资产管理中心

-在城市治理方面,践行"人 民城市"重要理念,努力成为现代城 市治理的示范样板。

黄浦江滨江,毗邻东方明珠, 座全新的洁白建筑——浦东美术馆拔 地而起。7月开馆以来,浦东美术馆 日均客流量保持在3500人左右的 "最大承载量",成为网红打卡点。

"把最好的资源留给人民"-秉持这一理念,浦东在寸土寸金之 地,建成了高水准的公共艺术空间。

谋定快动只争朝夕, 为构建 新发展格局贡献引领区新作为

横穿张江科学城的川杨河畔,建

总建筑面积达 11.5 万平方米的 张江科学会堂, 计划于 2021 年底竣 工。在建320米高的张江"科学之门"双子塔,西塔建设进度已超过百

张江城市副中心,是浦东"金色 中环发展带"的一部分。浦东新区规 划设计研究院副院长钱爱梅介绍,沿着城市主干道中环线,"十四五"期 间浦东全域可新增建设用地约 10 平 方公里,总投资约6000亿元。

从意见发布开始,中央各部委、 上海市区两级政府以谋定快动的执行 力,把引领区建设的新蓝图、施工图 加速变成实景图。

以更精准的落子, 在引领区棋盘

引领区建设, 要突出全局性谋 划、整体性战略设计。上海市市长龚 正说,根据动员大会的部署,上海将 围绕"两特四区一中心一样板一保 障"来推进引领区建设。

以更协同的合力,把意见中各项 改革措施落实落细

海关总署副署长孙玉宁说, 20 世纪90年代以来,国家陆续在浦东 批准设立了5个海关特殊监管区。围 绕引领区建设,海关将从三个方面加 大支持力度:加快海关特殊监管区的 制度型开放工作, 支持海关特殊监管 区内先进制造业发展, 鼓励各海关特 殊监管区优势互补、错位发展。

以更开阔的视野, 服务和融入新

构建国内大循环的中心节点和国 内国际双循环的战略链接,这是意见 对浦东的要求。服务和融入新发展格 局,浦东新区推出了功能引领六大行 动计划,包括全球营运商计划、大企 业开放创新中心计划、全球机构投资 者集聚计划、产业数字化跃升计划、 全球消费品牌集聚计划、国际经济组 织集聚计划。

"如果把长江经济带比作一条巨 上海就是龙头,浦东是龙眼。以 引领区建设为指引, 火眼金睛亮起 来,龙头昂起来,龙身舞起来,一出时代大戏才能唱起来。"中国国际经 济交流中心副理事长魏建国说。